Пояснительная записка.

Вторая ступень общего образования (8-9классы) обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ в условиях становления и формирования личности ребенка и направлена на развитие его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному самоопределению.

Учебный план  школы для 7 - 9 классов ориентирован на 3-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. 

Целевое назначение
-  реализация в полном объёме конституционных прав детей на образование;
-  обеспечение образовательного процесса, предусмотренного Базисным учебным планом 2016 года и  регионального учебного плана;

-   создание условий для освоения учащимися обязательного минимума содержания образования данного уровня; 
- сохранение и поддержка индивидуальности ребенка;

- сохранение и поддержка физического и психического развития детей;

 - создание условий для адаптации учащихся к особенностям  средней школы;

      -  предоставление возможности учащимся определиться в своих склонностях и интересах  учебной деятельности;

   - создание условий для формирования умений самостоятельного выбора профиля для дальнейшего обучения в средней школе или при выборе варианта индивидуального образовательного маршрута;

  - формирование познавательных способностей (умение рассуждать, анализировать,обобщать);
  -  создание условий для формирования учебной самостоятельности и ответственности;
 -  развитие у  учащихся познавательного интереса и творческих способностей;
 -  развитие коммуникативных навыков  общения со сверстниками;
     - развитие творческих способностей детей (воображения, фантазии, ассоциативного мышления, образного восприятия окружающего мира);

 - воспитание гуманной, творческой личности, бережно и ответственно относящейся к себе, окружающему миру людей и миру природы.
Ведущие задачи:
-создание условий для становления отношения ребенка к миру и к себе, своим потребностям, стремлениям, желаниям, развитие разных возможностей мировосприятия;

- поддержка инициативности, самостоятельности, навыков сотрудничества учащихся в разных видах деятельности.
Учебные предметы в  7 – 9 классах  имеют следующие целевые ориентиры.

Учебный предмет «Русский язык».

Обучение по русскому языку в 7 – 9 классах ведется по УМК  Т.А.Ладыженской.
Целью изучение учебного предмета «Русский язык» в основной школе является формирование общеучебных умений, навыков и обобщенных способов деятельности, в основе которых также задействованы все виды речемыслительной деятельности: коммуникативные (владение всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, базовыми умениями и навыками использования языка в жизненно важных для учащихся сферах и ситуациях общения), интеллектуальные (сравнение и сопоставление, соотнесение, синтез, обобщение, абстрагирование, оценивание и классификация), информационные (умение осуществлять библиографический поиск, извлекать информацию из различных источников, умение работать с текстом), организационные (умение формулировать цель деятельности, планировать ее, осуществлять самоконтроль, самооценку, самокоррекцию).

Преобладающие технологии по русскому языку: информационные, личностно-ориентированные, педагогика сотрудничества, технология саморазвивающего обучения, технология проблемного обучения. 

Оценивание образовательных результатов по русскому языку в 7 – 9 классах осуществляется на основании текущего контроля: самостоятельные и контрольные тематические работы и диктанты, тесты, диагностические работы, изложения, сочинения, сообщения на лингвистическую тему, а также на основании промежуточной аттестации: итоговые работы за полугодие и год.

Учебный предмет «Литература» 
По литературе обучение ведется по  авторской программе  В.Я.Коровиной.
Сформулированные в стандарте цели литературного образования в основной школе сгруппированы в четыре смысловых блока: воспитание, развитие, освоение знаний, овладение умениями. При этом последовательность целей не указывает на их иерархию, т.е. все цели являются равноценными по значимости.

Преобладающие технологии по  литературе: информационные, личностно-ориентированные, педагогика сотрудничества, технология саморазвивающего обучения, технология проблемного обучения.  Оценивание учебных результатов по литературе осуществляется на основании развернутого ответа  или на вопрос или сочинения по изучаемому произведению, доклада  или проекта на заданную тему.

Учебный предмет «Иностранный язык».

В качестве иностранного языка изучается английский язык.

Обучение английскому языку  с 7 по 9 класс по авторской программе Афанасьевой,
Основными целями изучения иностранного языка являются:

· развитие иноязычной коммуникативной компетенции (речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной и учебно-познавательной);

· развитие и воспитание школьников средствами иностранного языка.
Основу разработки федерального стандарта по иностранному языку составляют следующие концептуальные положения.

В соответствии с личностно-ориентированной парадигмой образования федеральный компонент стандарта по иностранному языку для всех ступеней обучения нацелен на комплексную реализацию личностно-ориентированного, деятельностного, коммуникативно-когнитивного и социокультурного подходов к обучению иностранным языкам. Цели, содержание и планируемые результаты языкового образования представлены в единой системе. Задаваемое содержание ориентировано на образование, воспитание и развитие личности школьника средствами изучаемого языка. 

Предложенный объем учебного времени достаточен для освоения иностранного языка на функциональном уровне.

Содержание программы и планируемые результаты соответствуют требованиям федерального компонента Государственного стандарта  осеовного общего образования по иностранным языкам.

Программой предусмотрены фронтальные, групповые, индивидуальные, проектные формы работы. Программа построена на основе реализации компьютерных (новых информационных) технологий обучения. Методически программа оснащена УМК, комплектом раздаточных материалов, компьютерными обучающими программами, применяются разноуровневые тесты, задания; задания для выполнения практических работ; организация проектной деятельности.

Для оценивания знаний учащихся выбраны следующие виды и формы контроля:
    Виды контроля:  текущий, тематический,    

 Формы контроля: фронтальный и индивидуальный опрос, самостоятельные работы, контрольные работы;  письменный опрос; защита проектов              
Учебный предмет «Математика» изучается в 8– 9 классах.

Предмет «математика»- изучается в 8-9 классе по рабочей программе на основе  авторской программы Дорофеев Г.В., в 8-8 классах обучение по алгебре  ведется на базовом уровне по рабочим программам на основе авторской программы Виленкина Н.Я.  
Цели обучения математики: 

формирование представлений о математике как универсальном языке науки, средства моделирования явлений и процессов, об идеях и методах математики;
развитие логического мышления, пространственного воображения,  алгоритмической культуры, критичности мышления на уровне, необходимом для будущей профессиональной деятельности;

· овладение математическими знаниями и умениями, необходимыми в повседневной жизни, для изучения школьных естественнонаучных дисциплин на базовом уровне, для получения образования в областях, не требующих углубленной математической подготовки;

· воспитание средствами математики культуры личности, понимания значимости математики для научно-технического прогресса, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры через знакомство с историей развития математики.

Основными технологиями обучения математике   являются проблемно –поисковая, исследовательская, компьютерная. В технологии предлагается введение двух стандартов (принцип минимакса): для обучения (уровень, который должна обеспечить школа интересующемуся, способному и трудолюбивому выпускнику) и стандарта обязательной общеобразовательной подготовки (уровень, которого должен достичь каждый). Пространство между уровнями обязательной и повышенной подготовки заполнено своеобразной «лестницей» деятельности, добровольное восхождение по которой от обязательного к повышенным уровням способно реально обеспечить школьнику постоянное пребывание в зоне ближайшего развития, обучение на индивидуальном максимально посильном уровне. 

Система оценки достижения планируемых результатов  по математике осуществляется на основании проверки домашних заданий, самостоятельных  работ, тестирования,  тематических контрольных работ, зачетов, диагностических работ и  итоговых работ.

Предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии» (Инфоматика и ИКТ) 

Федеральный компонент государственного стандарта общего образования и учебный план школы в связи с 5-дневным режимом обучения не предусматривает изучение «Информатики и ИКТ» в 5,6 классах. Изучение информационных технологий в 8,9 классах идет в ходе их активного использования при изучении  других предметов, поскольку предмет «Информатика и ИКТ» имеет большую прикладную составляющую, способствующую успешному изучению многих других предметов

Как самостоятельный учебный предмет федерального компонента государственного стандарта общего образования «Информатика и ИКТ» представлена в 7, 8, 9 классах.
 Предмет Инфоматика и ИКТ - изучается  по авторской программе Семакина,который обеспечивает изучение курса «Информатика и ИКТ» в соответствии с образовательным стандартом.
   Программа курса «Информатика и ИКТ» предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенции. Большое внимание уделяется формированию у учащихся алгоритмического и системного мышления, а также практических умений и навыков в области информационных и коммуникационных технологий
Учебный предмет «История» изучается с 8 по 9 класс.

 История России в 8-9 - автор .Данилов А.А. В 9 классе  по  авторской программе автор Загладин Н.В., Данилов А.А.
Изучение истории в основной школе направлено на достижение следующих целей:
· освоение совокупности знаний об историческом пути и опыте народов России и человечества, представлений о многообразии отражения и объяснения событий истории и современности;

ознакомление со способами анализа событий и явлений прошлого и современности с позиций историзма;

· овладение умениями: работа с различными источниками исторических знаний; сопоставление оценок исторических событий, явлений, личностей прошлого и современности, определение и аргументирование собственного отношения к ним;

· развитие гуманитарной культуры, ценностных ориентации и убеждений на основе личностного осмысления исторически сложившихся нравственных, гражданских, социальных, этнонациональных, культурных и других ценностей;

· воспитание уважения к истории, культуре, традициям своего и других народов; правам человека и демократическим ценностям; патриотизма и взаимопонимания между народами; стремления сохранять и приумножать культурное достояние своей страны и всего человечества;

· формирование основ историко-познавательной, ценностно-миро-воззренческой, социально-коммуникативной, информационной компетентности.

Учебный предмет «Обществознание» изучается с 8 по 9 класс, является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».
«Обществознание» изучается по авторской программе  Кравченко А.И..
Цели учебного предмета «Обществознание» структурированы путем выделения пяти направлений: развитие личности учащихся, воспитание, усвоение системы знаний, выработка умений, формирование способности применять полученные знания и умения в практической деятельности.

Учебный предмет «Природоведение» по решению образовательного учреждения изучается в 5 классе, является продолжением курса окружающий мир начальной школы и подготовкой для изучения предметов география и биология. Предмет изучается  по авторской программе Сонина Н.И .
   В курсе предмета природоведения расширяются знания учащихся о многообразии природных объектов, полученные в начальной школе. Новая ступень изучения окружающей природной среды обеспечивается началом систематизации знаний о природных объектах и формированием первоначальных представлений о взаимосвязи между миром живой и неживой природы, между живыми организмами, а также между деятельностью человека и происходящими  изменениями в окружающей среде. 
Важными формами деятельности учащихся являются:

· практическая деятельность учащихся по проведению наблюдений, постановке опытов, учету природных объектов, описанию экологических последствий при использовании и преобразовании окружающей среды; 

· развитие практических умений в работе с дополнительными источниками информации: энциклопедиями, справочниками, словарями, научно-популярной литературой для младшего подросткового возраста, ресурсами Internet и др. 

В преподавании курса природоведения используются следующие формы работы с учащимися:

· проектная работа;

· подготовка сообщений/ рефератов;

· исследовательская деятельность;

· информационно-поисковая деятельность;

· выполнение практических и лабораторных работ.

Формы контроля знаний:   итоговые тестовые, самостоятельные работы; фронтальный и индивидуальный опрос; отчеты по практическим  и лабораторным работам; творческие задания (защита докладов и проектов).  

Учебный предмет «География» изучается с 6 класса.
По географии  в 6- классе автор Т.Н. Гер,7 автор Каринская В.А.-8 классах,9 классе - автор Алексеев А.И. Содержание географического образования в основной школе формирует у школьников знания основ географического пространства на местном, региональном, глобальном уровнях. А также умения ориентироваться в пространстве. Умения правильно осваивать, оценивать изменения и преобразования окружающей среды, применяя  традиционные и новые географические  методы и источники информации на основе идеи разумного, гармоничного взаимодействия природы и общества, социальной ответственности каждого  человека за сохранение жизни на Земле, бережное отношение к природным богатствам, истории и культуре своего Отечества.

В ходе изучения географии планируется сформировать комплекс общенаучных умений:

- для познания и изучения     окружающей среды; выявления причинно-следственных связей;

- сравнения объектов, процессов и явлений;  их моделирования и проектирования;

- ориентирования на местности, плане, карте; в ресурсах интернета, статистических материалов;

- соблюдения норм поведения в окружающей среде; оценивания своей деятельности с точки зрения нравственных, правовых норм, эстетических ценностей;

- определения собственного к явлениям современной жизни, отстаивая свои гражданские позиции, формулирования своих мировоззренческих взглядов;

- выполнения в практической деятельности и повседневной жизни экологических требований, оценивания и корректировки своей деятельности в окружающей среде;

- осуществления осознанного выбора путей продолжения образования или будущей профессиональной деятельности;

- владения навыками организации и проведения индивидуальной и коллективной деятельности;

- конструктивного восприятия определенных явлений современной жизни, выявления своих возможностей и своего  вклада в общий результат

Уроки во всех классах проводятся с использованием имеющихся УМК, карт, атласов, контурных карт; таблиц с применением видео и ИКТ.

Учебный предмет «Биология» изучается с 5 класса по авторской программе Сонина Н.И..

Структура целей представлена на пяти уровнях и включает освоение знаний; овладение умениями; развитие, воспитание и практическое применение биологических знаний и умений. Все цели являются равнозначными.

Изучение биологии в основной школе направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о роли биологической науки в формировании современной естественнонаучной картины мира; методах познания живой природы; о живой природе и присущих ей закономерностях; о строении, жизнедеятельности и средообразующей роли живых организмов; о человеке как биосоциальном существе;

· овладение умениями применять биологические знания для объяснения процессов и явлений живой природы, жизнедеятельности собственного организма; использовать информацию о современных достижениях в области биологии и экологии, о факторах здоровья и риска; работать с биологическими приборами, инструментами, справочниками; проводить наблюдения за биологическими объектами и состоянием его собственного организма, биологические эксперименты; 

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе проведения наблюдений за живыми организмами, биологических экспериментов, работы с различными источниками информации;

· воспитание позитивного ценностного отношения к живой природе, собственному здоровью и здоровью других людей; культуры поведения в природе;

· формирование способности и готовности использовать приобретенные знания и умения в повседневной жизни для ухода за растениями, домашними животными, заботы о собственном здоровье, оказания первой помощи себе и окружающим; оценки последствий своей деятельности по отношению к природной среде, собственному организму, здоровью других людей, для соблюдения правил поведения в окружающей среде, норм здорового образа жизни, профилактики заболеваний, травматизма и стрессов, вредных привычек, ВИЧ-инфекции.

Используемые формы контроля и учёта учебных и внеучебных достижений учащихся:
 - текущая аттестация (тестирования, работа по индивидуальным карточкам, самостоятельные работы,  проверочные работы, устный и 
письменный опросы);
 - аттестация по итогам обучения за четверть (тестирование, проверочные работы);
 -аттестация по итогам года;
 - формы учета достижений (урочная деятельность - ведение тетрадей по  биологии, анализ текущей успеваемости, внеурочная деятельность – участие в олимпиадах, творческих отчетах, выставках,  конкурсах и т.д.)
    Основной формой организации учебного процесса является классно-урочная система. В качестве дополнительных форм организации образовательного процесса используется система консультационной поддержки, индивидуальных занятий, самостоятельная работа учащихся с использованием современных информационных технологий. 

Предмет «Музыка» изучается  в 5-7 классах в соответствии  с ФГОС, примерными программами по музыкальному искусству для основного общего образования и с основными положениями художественно-педагогической концепции  автора Науменко Т.И. Главной целью обучения музыке является развитие музыкальной культуры школьников как неотъемлемой части духовной культуры. Предметными результатами занятий являются: устойчивый интерес к музыке, к художественным традициям своего народа, к различным видам музыкально-творческой деятельности, знание основных закономерностей музыкального искусства. Результатами изучения музыки являются освоенные способы деятельности, применимые при решении проблем в реальных жизненных ситуациях: сравнение, анализ, обобщение, нахождение ассоциативных связей между произведениями разных видов искусства, работа с разными источниками информации, умение участвовать в музыкально-эстетической жизни класса, школы, района.  Система оценки планируемых результатов по музыке осуществляется на основании опроса на уроке, проверки домашних заданий, тестирования.

 Изобразительное искусство.

Изучение изобразительного искусства на ступени среднего общего образования направлено на достижение следующих задач: 

· развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведения 

изобразительного искусства, выражению в творческих работах своего отношения к 

· окружающему миру; формирование понимания красоты, гармонии цветового 

богатства действительности; 

·  способствовать освоению школьниками знаний о мире пластических искусств: 

изобразительном, декоративно-прикладном, архитектуре, дизайне; о формах их 

бытования в повседневном окружении ребенка; 

· способствовать овладению учащимися умениями, навыками, способами 

художественной деятельности; 

·  воспитание эмоциональной отзывчивости и культуры восприятия произведений профессионального и народного изобразительного искусства; нравственных и эстетических чувств; любви к родной природе, своему народу, Родине, уважения к 

ее традициям, героическому прошлому, многонациональной культуре; 

· ознакомление с творчеством выдающихся художников прошлого и настоящего. 

Учебный предмет «Искусство» в 5-7 классах является интегрированным. Программа данного курса рассчитана на два года обучения. Предмет «Искусство» изучается в соответствии с Федеральным компонентом государственного образовательного стандарта основного образования по искусству. Обучение ведется по авторской программе автора Шпикаловой Г.Я, в 8 классе - автор Павлов А.А.. Главной целью предмета является развитие опыта эмоционально-ценностного отношения к искусству как социокультурной форме освоения мира, воздействующей на человека и общество. Особое значение в организации урочных и внеурочных форм  работы с учащимися приобрели инфомационные и компьютерные технологии, аудио и видеоматериалы. При изучении отдельных тем устанавливаются межпредметные связи с уроками литературы, истории, биологии, математики, физики, информатики. При организации  учебной деятельности используются: самостоятельная работа, творческая работа, конкурс, викторина.  Контроль уровня обученности текущий и итоговый. Текущий- в форме теста,  итоговый - защиты проекта.

Учебный предмет «Технология» изучается в 5 – 9 классах по авторской программе В.Д.Симоненко.

Обучение школьников технологии строится на основе освоения конкретных процессов преобразования и использования материалов, энергии, информации, объектов природной и социальной среды. С учетом сложившейся в стране системы подготовки учащихся к последующему профессиональному образованию и труду и с целью удовлетворения образовательных склонностей и познавательных интересов учащихся, возможностей школы, местных социально-экономических условий обязательный минимум содержания основных образовательных программ по технологии изучается в рамках   сочетания направлений:

· «Технология. Технический и сельскохозяйственный  труд»,

· «Технология. Обслуживающий  и сельскохозяйственный труд»,

Работа с тканями в технологии обслуживающего труда проводится на бытовых швейных машинах. Учебный предмет построен по модульному принципу с учетом возможностей образовательного учреждения и потребностей региона.

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ) изучается в 5,7,8,9 классе.В 6 классе данный предмет интегрировано введен с предметами физическая культура, биология, география, обществознание.  Предмет изучается по  авторской программе И.К. Топорова.            

Преподавание данного предмета в 5 – 9 классах осуществляется на базовом уровне за счет перевода одного часа из регионального (национально-регионального) компонента в инвариантную часть базисного учебного плана. Введение ОБЖ на базовом уровне обусловлено необходимостью обучения обучающихся умениям действовать в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера; использовать средства индивидуальной и коллективной защиты; оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим и т.д.

Цели изучения курса ОБЖ:

· освоение знаний о безопасном поведении человека в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера; здоровье и здоровом образе жизни; государственной системе защиты населения от опасных и чрезвычайных ситуаций; об обязанностях граждан по защите государства;

· воспитание ценностного отношения к человеческой жизни и здоровью; чувства уважения к героическому наследию России и ее государственной символике; патриотизма и долга по защите Отечества;

· развитие черт личности, необходимых для безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях и при прохождении военной службы; бдительности по предотвращению актов терроризма; потребности в соблюдении здорового образа жизни; 

· овладение умениями оценивать ситуации, опасные для жизни и здоровья; действовать в чрезвычайных ситуациях; использовать средства индивидуальной и коллективной защиты; оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим.

В рамках преподавания предмета предусмотрены часы в пределах учебного времени на изучение правил дорожного движения.

Учебный предмет «Физическая культура» изучается в 5 – 9 классах по авторской программе  В.И.Лях.

Содержание образования с учетом третьего часа физической культуры на ступени основного общего образования учитывает основные направления развития физической культуры в рамках следующих направлений:

Оздоровительное:

воспитание привычки к самостоятельным занятиям по развитию основных физических способностей, коррекции осанки и телосложения.

Спортивное:

углубленное освоение обучающимися на ступени основного общего образования и среднего (полного) общего образования (базовый уровень) одного или нескольких видов спорта, предусмотренных образовательной программой основного и среднего (полного) образования по физической культуре (в том числе и национальных видов), а также летних и зимних олимпийских видов спорта, наиболее развитых и популярных в общеобразовательном учреждении или субъекте Российской Федерации, позволяющих активно включаться в соревновательную деятельность.

Общеразвивающее: овладение обучающимися основами технических и тактических действий, приемами и физическими упражнениями из видов спорта, предусмотренных образовательной программой основного общего образования по физической культуре (в том числе и национальных видов), а также летних и зимних олимпийских видов спорта, наиболее развитых и популярных в общеобразовательном учреждении или субъекте Российской Федерации, и умениями использовать их в разнообразных формах игровой и соревновательной деятельности.

Учебный предмет «Химия»  изучается в 8-9 классе по   авторской программе    О.С. Габриелян.
Изучение химии на ступени  основного общего образования направлено на   достижение следующих целей:
- освоение важнейших знаний об основных понятиях и законах химии, химической символике.

- овладение умениями наблюдать химические явления, проводить химический эксперимент, проводить расчеты на основе химических формул веществ и уравнений химических реакций.

- развитие познавательных интересов  и интеллектуальных способностей в процессе проведения химического эксперимента, самостоятельного приобретения знаний в соответствии с возникающими жизненными потребностями.

- воспитание отношения к химии как к одному из фундаментальных компонентов естествознания и элементу общечеловеческой культуры.

- применение полученных знаний и умений для безопасного использования веществ и материалов в быту, сельском хозяйстве, решения практических задач в повседневной жизни, предупреждения явлений, наносящих вред здоровью человека и окружающей среде.

При реализации программы в основном используются традиционные формы и методы обучения, компетентностный, деятельностный,  личностно- ориентированный подход в обучении. При объяснении нового материала, при закреплении и контроле используется  компьютерные технологии. Применяются различные формы опроса: тестовая проверка, самостоятельные работы, диктанты, работа в парах (взаимопроверка), самопроверка при помощи компьютера. Большое внимание уделяется  лабораторным, практическим работам, творческим работам и проектной деятельности.

  Для текущего тематического и оценки знаний в системе уроков предусмотрены уроки контроля (тематические тесты и контрольные работы). По итогам  года проводятся итоговые тесты, позволяющие обобщить и систематизировать знания  и проконтролировать степень усвоения учебного материала.

Учебный предмет « Физика» изучается в 7-9 классе по   авторской программе автора Громова С.В
Изучение физики в основной школе направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о механических, тепловых, электромагнитных и квантовых явлениях, величинах, характеризующих эти явления, законах, которым они подчиняются, о методах научного познания природы и формирование на этой основе представлений о физической картине мира;

· овладение умениями проводить наблюдения природных явлений, описывать и обобщать результаты наблюдений, использовать простые измерительные приборы для изучения физических явлений; представлять результаты наблюдений или измерений с помощью таблиц, графиков и выявлять на этой основе эмпирические зависимости; применять полученные знания для объяснения разнообразных природных явлений и процессов, принципов действия важнейших технических устройств, для решения физических задач;

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе решения интеллектуальных проблем, физических задач и выполнения экспериментальных исследований; способности к самостоятельному приобретению новых знаний по физике в соответствии с жизненными потребностями и интересами;

· воспитание убежденности в познаваемости окружающего мира, в необходимости разумного использования достижений науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества, уважения к творцам науки и техники; отношения к физике как к элементу общечеловеческой культуры;
· применение полученных знаний и умений для решения практических задач повседневной жизни, для обеспечения безопасности жизнедеятельности.
Организация образовательного процесса:
По решению родительской общественности  5-9 классы работают в режиме пятидневной учебной недели. Основной формой организации обучения является классно - урочная.
Продолжительность урока во 5-9 классах-45 минут. 

Занятия в школе  начинаются в 9-00 мин. Продолжительность перемен: 3 перемены по 10 минут, 2 перемены - 15 минут.
На каждом уроке в 5-9 классах  ученики  под руководством учителя проводят  динамическую паузу.
Учебный год делится в 5-9 классах на четверти. Продолжительность учебного года  5-9 классах –34 недели без учета государственной итоговой аттестации в 9 классе. 

Годовой календарный учебный график утверждается ежегодно приказом директора  Учреждения  с учетом мнения Педагогического совета Учреждения и  по согласованию с Учредителем. Каникулы проводятся в сроки, установленные Управлением  образования Кировского  муниципального района. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом не менее 8 недель. 

 Объем домашних заданий (по всем предметам) предусматривает, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): в 5 классах - 2 ч, в 6 - 8 классах - 2,5 ч, в 9 классах - до 3,5 ч.

Образовательный процесс на 2 ступени обучения строится на основе принципов личностно-ориентированного подхода, где в  основе учебно-воспитательной деятельности   педагогов лежит процесс развитие индивидуальности ребенка, формирование устойчивого познавательного интереса к обучению.

         Общей особенностью используемых технологий обучения является ориентация на развитие: самостоятельности мышления;
исследовательских умений в практико-ориентированной деятельности; умения аргументировать свою позицию; умения публично представлять результаты самостоятельно выполненных творческих работ; 
потребности в самообразовании.
  В своей образовательной деятельности, направленной на социализацию обучающихся, учителя используют следующие педагогические технологии:

-технологии развивающего  обучения,
- игровые технологии в 5-6 классах;

 -технологии проектной деятельности,

- компьютерные технологии.

Все технологии  в арсенале учителя являются здоровьесберегающими.

Развитие  учащихся проводится  в рамках учебной и внеклассной  деятельности.
     Текущая аттестация  по всем предметам состоит из оценок за письменные и устные ответы учащихся, четвертных, годовых оценок. Оценки учащимся 5-9  кл. за четверть выставляются на основе результатов письменных работ и устных ответов учащихся, при чем основное внимание учитель уделяет оценкам за контрольные работы, учитывая фактические знания, умения, навыки учащихся.

 Форму текущей аттестации (контрольные и другие виды работ) определяет учитель  с учетом контингента обучающихся, содержания учебного материала и используемых им образовательных технологий на основании Положения школы «О текущей и промежуточной аттестации». Избранная форма текущей аттестации отражается  учителем  в   рабочей программе, сообщается  учащимся и их родителям.

Письменные самостоятельные, контрольные и другие виды работ учащихся оцениваются по 5-ти бальной системе – «5» – отлично, «4» – хорошо, «3» - удовлетворительно, «2» – неудовлетворительно, зачет, незачет.

Текущие формы контроля:

-ежедневный контроль выполнения письменных домашних заданий по русскому языку и математике в 5 классе и в 1 полугодии 6 класса, далее не реже 1 раза в 2 недели,
-устные ответы на уроках,
-самостоятельные и проверочные работы,
- контроль техники чтения в 5-6 кл.,
- контрольные работы,

-  административные  и  районные   контрольные работы;
-диктанты,

-изложения,

-зачеты,

- сочинения
-тестирование,

-диагностические работы.

Промежуточная  аттестация в 5-8классах:
      полугодовые  и годовые контрольные работы  по  русскому  языку и математике, выполнение творческой работы (доклад, проект)
Государственная (итоговая) аттестация-  проходит для выпускников 9 классов на основании Положения о государственной (итоговой) аттестации.
Обучающиеся могут принимать участие в 

-олимпиады;

-конкурсы,

-конференции.

 Продолжается работа по формированию внеучебных достижений- «Портфолио» учащегося, позволяющего учитывать достижения, получение дипломов, грамот по результатам их творческой и общественно-научной деятельности, по итогам года - возможна защита «Портфолио».
Кадровые условия. 

Школа полностью укомплектована  квалифицированными педагогическими, руководящими и иными работниками. В образовательном учреждении с учениками 5-9 классов  работают    учителей, учителя имеют высшее образование,   средне-специальное. 
Психолого-педагогические условия.

В школе создаются условия для   психолого-педагогического сопровождения обучающихся, обеспечивается  преемственность содержания  и форм организации образовательного процесса  основных образовательных программ дошкольного образования и начального общего образования, учет специфики возрастного психофизического развития обучающихся, сохранение и укрепление психологического здоровья обучающихся, дифференциацию и индивидуализацию обучения, выявление и поддержка одаренных детей, детей с ограниченными возможностями здоровья, поддержка ученического самоуправления.

Финансовые условия.

МОКУ ООШ с. Руновка финансируется из бюджета и привлеченных внебюджетных средств. Финансирование расходов за счет бюджетных средств осуществляется в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности, который утверждается  Учредителем школы - Управлением образования администрации Кировского  муниципального района. Финансирование реализации основной образовательной программы начального общего образования осуществляется по нормативам финансирования муниципальных образовательных учреждений Приморского края.

Информационное обеспечение.

Функционирование информационной образовательной среды  школы 

обеспечивается средствами ИКТ и квалификацией работников ее использующих и поддерживающих. Весь педагогический персонал владеет необходимыми пользовательскими навыками для работы со средствами ИКТ.  Школьный  кабинет информатики имеется   выход в Интернет и может использоваться в урочной и внеурочной деятельности начальной ступени обучения. Информационно-образовательная среда образовательного учреждения  обеспечивает     возможность     осуществлять     в электронной (цифровой) форме различные  виды образовательной  деятельности.
Оснащение образовательного процесса

При реализации базисного учебного плана используются библиотечный фонд    учебников  в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях на 2013-2014 учебный год, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации. 
Ожидаемые результаты освоения образовательной программы

 Образовательная программа  направлена на освоение форм и методов предметного знания. Для обеспечения взаимосвязи отдельных образовательных областей, целостности и единства образовательной программы II ступени в обучении достаточно широко используется межпредметная интеграция в форме разработки и защиты межпредметных  учебных  проектов.

Итогом обучения на II ступени  является освоение минимального объема   содержания основного  образования  и достижение уровня функциональной грамотности в  учебно-познавательной  деятельности. Проектируемым результатом образования в основной школе  является достижение   уровня  информированности в различных областях  культуры.

Ожидаемые результаты освоения образовательной программы:

· достижение учащимися уровня функциональной грамотности;

· освоение  дисциплин базисного учебного плана;

· сформированность представления о культуре устного и письменного общения на английском  языке;

· развитая речевая, социокультурная и языковая компетенция;

· овладение знаниями в области истории и культуры региона;

· наличие позитивной мотивации к дальнейшему обучению;

· сформированность представлений о возможном выборе пути продолжения образования различной направленности.

