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Сочинение.

Человек среди книг.
                                                                                                      Книга-друг человека, потому

                                                                                               что книга учит человека

                                                                                                      хорошему. Значит, её нужно

                                                                                   беречь, как друга.

                                                                                                        Н. Носов «Витя Малеев 

                                                                                  в школе и дома».

    На протяжении всей жизни мы обращаемся к книге. С детских лет она помогает нам узнать и понять окружающий мир и самих себя. Нередко книга, вовремя прочитанная, подсказывает человеку, какую профессию выбрать, а случается, определяет и весь жизненный путь.

    Книга – помощник, когда мы работаем, товарищ, когда отдыхаем, порой она – просто развлечение, но всегда спутник и советчик для тех, кто умеет с ней дружить.

    С книгой можно обращаться как с вещью. Её  можно взять в руки, взвесить, измерить, купить и продать, засунуть куда-нибудь, а потом не найти. Словом, с книгой можно сделать всё, что можно сделать с вещью. Она и есть вещь.

    Я думаю, что на самом деле книга – больше, чем вещь. Она чудо. Вот лежит на столе книга – величиной в две ладони, а  в неё помещены люди, дома, города. Она лежит на столе неподвижно, но переносит нас из края в край, из страны в страну со скоростью, с которой не может соперничать даже космическая ракета. Она переносит нас в прошлое и в  будущее. Книга – единственная машина времени, созданная человеком. Неживая – она живёт, немая – она говорит о разных странах, о разных временах, о разных людях. Когда у меня в руках новая книга, я чувствую, что в мою жизнь вошло что-то живое и говорящее. Читая книгу, мы представляем себя в гуще тех событий и той обстановки, какими наполнена книга, делая себя как - бы их непосредственным свидетелем и даже участником.

    Я люблю книги, они облегчают мне жизнь, дружески помогают разобраться в путанице собственных мыслей и чувств. Они учат меня уважать себя и других людей. Они окрыляют ум и сердце чувством любви к миру и человеку.

    Куда бы ни позвали меня пути-дороги, рядом со мной будут любимые книги Пушкина, Лермонтова, Бунина, Толстого.

    Человек и книга – неразлучны.
